

# “微光成炬 筑梦童年”助学行动开启

壹点公益联合爱心企业今年将为百名困境学子每人送上千元助学金



文/片 王倩 刘桂斌  
徐晓磊 济南报道

2月25日，“微光成炬 筑梦童年”关爱困难家庭学子公益项目在济南正式启动。作为壹点公益“大树计划”公益项目之一，今年将通过精准帮扶，为100名困难家庭学子提供助学金支持，并构建覆盖教育资源、心理关怀、成长陪伴的立体化帮扶体系，开启公益助学的创新模式。此项目由壹点公益携手漱玉平民大药房、草晶华共同发起。

活动现场洋溢着温暖与希望，在主题背景前，来自壹点公益、漱玉平民大药房、草晶华三方代表共同点亮象征希望的星光装置，百余名志愿者手持爱心灯牌组成流动光带，将“点点微光 汇聚成炬”的理念具象化呈现。“每个孩子都是一颗待发光的种子，我们愿做持续输送养分的土壤。”草晶华销售事业部副总经理王青在启动仪式上说道。这份源于企业社会责任的初心，正是推动三方合作的深层动力。

2025年，“微光成炬 筑梦童年”关爱困难家庭学子公益项目将重点实施三项创新举措：面向100名困境学子每人发放1000元基础助学金；为特殊情况家庭提供精准帮扶；



25日，“微光成炬 筑梦童年”关爱困难家庭学子公益项目正式启动。

## ■延伸阅读

### 漱玉平民大药房常务副总裁李强： 照亮每个需要帮助的角落

2月25日，壹点公益、漱玉平民大药房、草晶华联合发起的“微光成炬 筑梦童年”关爱困难家庭学子公益项目在济南启动。漱玉平民大药房常务副总裁李强表示，漱玉平民将呼吁更多公益伙伴，加入公益行列之中。

“自漱玉平民创立之初，我们便为民众提供医药健康服务，我们始终秉持回馈社会之心，精心打造‘小桔灯’公益项目，这盏希望之灯，穿越人群的熙攘，照亮每一个需要帮助的角落。”李强表示。

活动现场，李强也呼吁更多公益伙伴参与到公益行列之中，大家一起汇聚资源，帮助有需要的群体。

### 中智药业集团总裁赖颖丰： 让爱心之火温暖更多儿童

2月25日，在“微光成炬 筑梦童年”关爱困难家庭学子公益项目启动现场，中智药业集团总裁赖颖丰表示，草晶华将全力实施好本次公益行动，资助100名困难家庭学子，让他们感受到来自社会的温暖。

赖颖丰介绍，此次与漱玉平民、壹点公益的三方合作具有特殊意义，作为责任企业，他们认同“健康是美好生活基石，儿童是民族未来希望”的理念，也期待通过公益活动切实帮助困境儿童。

“微光可以成炬，点点星火亦可燎原，我们期待与大家携手，在公益长路上并肩前行，让爱心之火温暖更多儿童，共同守护孩子们的健康成长与灿烂未来。”赖颖丰表示。

三方联合开启更多维度帮助模式。其中，针对特殊情况家庭，项目组将根据需求组建核查团队，与受助方建立长期资助关系。

作为本次活动的联合发起方，漱玉平民大药房与壹点公益爱心相伴20余年，发起并实施了“社区文化节”“壹点心愿”“壹起成长”等多个公益项目，帮助有需要的群体。“此次合作是公益基因的传承，我们将继续汇聚更多爱心力量，帮助孩子们点燃梦想，勇敢追梦。”漱玉平民大药房连锁股份有限公司常务副总裁李强表示。

中智药业集团总裁赖颖丰代表草晶华表示，他们将以积极行动践行企业社会责任，积极回馈社会，与壹点公益一起为100名困难家庭孩子送去温暖。

漱玉平民大药房连锁股份有限公司总裁秦光霞在现场介绍，漱玉平民将继续履行社会责任，发挥企业的社会职能，下一步将在健康管理领域延伸更多公益触角，服务有需要帮助的群体，传播温暖和正能量。

2024年年底，以“齐鲁壹点十周年”为契机，壹点公益开启未来十年规划——“大树计划”，将以“成长守护陪伴”为核心，构建政府、媒体、企业、社会组织四位一体的帮扶网络。此次开启的公益项目作为未来十年战略“大树计划”的开篇之作，将为100个家庭点亮希望之光，为孩子们的成长之路注入温暖力量，共同培育未来社会的参天栋梁。

## 网友建议济南尽快规划“三环”“四环” 官方回复：绕城高速即为济南“三环”

于泊升 济南报道

近日，有网友在人民网领导留言板提出建议，济南应尽快规划三环、四环等环线道路，参考国内一线和新一线城市。对此，有关部门进行了答复。

该网友提到，目前济南市二环道路的命名分别为：二环北路、二环南路、二环东路、二环西路，会引发一些歧义。比如二环北路，外地游客会认为这条路是二环北边的道路，而不是北边的二环路。该网友希望可以将济南市的二环道路更名为：北二环、南二环、东二环、西二环（含高架、隧道等），后续规划城市三环、四环等线路也可以在命名上统一。

该网友还提到，随着城市不断向周边发展和拓展，结合城市拥堵情况，济南应尽快规划三环、四环等环线道路。

济南有关部门在回复上述问题时称，1996年济南市政府发布《济南市人民政府关于同意命名二环路的批复》（济政字〔1996〕27号），将四条外环路分别命名为二环北路、二环南路、二环东路、二环西路。从地名学角度看，现有二环道路命名方式是基于城市方位和环线概念相结合确定的，“二环北路”等名称在地理指示上明确了道路属于二环路体系且位于城市二环方位的北边，这种命名方式在国内诸多城市（比如成都、杭州、徐州）环线道路命名中具有一定普遍性和规范性，符合城市地名规划的系统性原则。

同时，保持地名的稳定性是地名管理的一条基本原则。地名作为社会基本公共信息，发挥着指位指向的重要功能，关联着通信地址、居民身份证、户口簿、房产证、企业执照等各种证照信息，一旦更改，会产生较大的社会成本和经济成本。按照《地名管理条例》规定，除名实不符的法定情形外，一般不随意更改地名。

对于网友的第二个问题，有关部门表示，在现有的二环路外围，济南已基本建成三环路，四环路部分路段也已建成。济南绕城高速G2001为济南市环路的“三环”，即绕城高速东线、绕城高速南线、京台高速、济聊高速、青银高速等5条高速公路围成的环路，目前在G2001等现有高速路牌上分别增加了东三环、

南三环、西三环和北三环的标注。

济南都市圈环线G9911组成了济南的“四环”，即济高高速、大东环、大南环（规划）、大西环、大北环等5条高速公路。“四环”路牌拟在G9911等现有高速路牌上分别增加“东四环”“西四环”名称，在建及规划的高速公路相应路段建成后将分别增加“北四环”“南四环”名称。

该部门表示，下一步，济南将继续推进三、四环线的规划建设工作，确保环线道路能够有效分流过境交通，缓解城市内部拥堵；同时，将参考北京、郑州等城市的先进经验，结合济南市的城市发展规划和交通需求，科学合理规划环线道路的功能定位，促进城市周边区域的协同发展。

编辑：彭传刚 组版：侯波

### 关于中山公园(开放博物馆)项目 (槐荫片区)国有土地使用证丢失的声明

030530011。

槐荫区经三路134号，该宗土地北至经三路，南至中山公园北门院墙，东至中山公园北门停车场，西至经三路134-2号，该处房产所占压土地面积为36.3平方米，土地使用人：槐荫区环卫局，用途为饭店。国有土地使用证号：(93)0530014，土地地号：030530013。

槐荫区经三路142号，该宗土地北至经三路，南至中山公园北门院墙，东至中山公园北门停车场，西至经三路150号，该处房产所占压土地面积为43.8平方米，土地使用人：张新生，用途均为住宅。国有土地使用证号：(93)0530017，土地地号：030530010。

槐荫区经三路136-1、138、140号，该宗土地北至经三路，南至中山公园北门院墙，东至中山公园北门停车场，西至经三路142号，该处房产所占压土地面积为303.8平方米，用途均为住宅。土地使用人：槐荫区房地产管理局，用途均为住宅。国有土地使用证号：(93)0530009，土地地号：

中山公园(开放博物馆)项目  
(槐荫片区)征收项目部  
2025年2月26日

### 齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

济南新闻视频事业中心:85196729	果然视频新闻中心:82625465
汽车事业中心:85196533	大数据中心:85196418
房产事业中心:85193871	数字营销事业部:82625458
健康新闻事业中心:85193857	新媒体产品营销中心:82625456
教育新闻事业部:85196867	战略合作事业中心:82625446
财经新闻事业中心:85196318	音频事业部:85193623
产经新闻事业中心:85196807	智库产品运营部:85196280
风尚齐鲁事业部:85196380	品牌运营中心:82625474
文旅新闻事业中心:85196137	用户运营中心:85193700
地方事业部:85196188	齐鲁志愿服务中心:85193041
招聘、分类广告部:85196199	

### 再添一道“防火墙”！ “呼吸器安全课” 走进辽阳东路地铁站

张晓鹏 青岛报道 通讯员 何佳俊

为确保轨道交通场所的消防安全，特别是针对过滤式消防自救呼吸器的正确使用，近日，青岛市消防救援支队轨道交通大队走进青岛地铁运营有限公司二中心二号线辽阳东路站，为地铁员工及过往乘客带来了一场别开生面的消防安全培训。

此次培训活动，青岛市消防救援支队轨道交通大队宣传员围绕过滤式消防自救呼吸器的使用，进行了深入浅出的讲解。宣传员结合地铁环境特点，通过实物演示和现场教学，详细介绍了过滤式消防自救呼吸器的结构、工作原理、佩戴方法以及日常维护等关键信息。

培训过程中，宣传员特别强调了过滤式消防自救呼吸器在火灾初期逃生中的重要性，并现场指导地铁员工进行了实际操作演练。同时，还就如何识别过滤式消防自救呼吸器的质量优劣，如何选择合格产品等知识点进行了普及，帮助地铁员工和乘客提升了辨别能力和安全意识。